

山东一女子“因不孕被婆家虐待致死”

女子家人曾求助妇联，至今无果

本报讯 山东省德州市一女孩方某洋2019年1月31日死于公婆和丈夫的虐待。2020年11月17日，媒体报道披露了这一案件。

出嫁3年未回过娘家

11月17日，方某洋娘家所在的山东德州平原县前曹镇方庄村村党支部书记方喜军告诉澎湃新闻记者，2016年方某洋嫁到张庄村后，此后一直未回过老家，直到2019年方某洋死后，方某洋婆家才派人过来告诉他们此事。

方喜军说，方某洋父亲去世时，曾想见方某洋一面，但“男方都没让方某洋回来，这是人生中很大的一个遗憾”。

方喜军回忆，方某洋为人老实，“性格不错，出嫁前

身体也挺壮，结婚之后，3年都没让回家，最后（他们）家人说死的时候很瘦”。

方某洋婚后被殴打、家暴一事，村里是否知情？方喜军说，“不知道，（人家）男方根本不让回家来”。

因不能怀孕被虐打致死

根据方某洋代理律师向记者提供的一审判决书显示，方某洋的公公张某林也供述，为娶方某洋前后一共花了13万元左右，后来发现方某洋无法怀孕，为此事和方家人争吵，此后再也没让方某洋回过娘家，并且看方某洋越来越不顺眼。

据山东商报稍早前报道，自2018年7月，1997年出生在德州市平原县前曹镇方庄村的女孩方某洋因不能怀孕，被丈夫、公婆虐待，2019

年1月31日方某洋被虐待致死。方某洋多次受到丈夫、公婆的殴打，包括用棍子打其头部、肩膀和腿部；拽其肩膀致其头部、膝盖和手磕到地面；用木棍打方某洋的后背、腿部、臀部并让其罚站等。据方某洋的表哥谢树雷介绍，妹妹方某洋出嫁时80多公斤，被殴打致死时只有30多公斤。

一审判决显示，被告人（方某洋的公公）张某林犯虐待罪，判处有期徒刑三年；被告人（方某洋的婆婆）刘某英犯虐待罪，判处有期徒刑二年二个月；被告人（方某洋的丈夫）张某犯虐待罪，判处有期徒刑二年，缓刑三年；被告人均赔偿附带民事诉讼原告人丧葬费37562元、误工费3000元、交通费2000元，合计42562元。

该报道中，方某洋家属的代理律师张金武称，此案后来由德州中院发回重审，将于11月19日上午在德州市禹城县人民法院开庭。

求助妇联至今无果

11月17日，记者从接近被虐待致死女子人士处获悉，案件发生后，被虐待致死女子家人曾向户籍地山东省德州市平原县妇联求助，但是至今未得到相关处理的回复。

随后，平原县妇联权益部工作人员告诉记者，“我们妇联该过问的问了，但是妇联权力有限，将当事人情况向法院反映了，也向法院了解过情况，但是不一定能办了，至今没有得到回复结果”。（喻琰）

腾讯发布虚假广告被罚 回应：广告语已修正

本报讯 11月17日，腾讯公司因被深圳市南山市场监督管理局行政处罚20万元而登上微博热搜。11月17日晚间，腾讯公司就此回应记者称，近日腾讯看点快报产品团队收到了关于发布虚假广告的处罚通知。该处罚针对的是看点快报产品团队在今年3月份的一个现金福利运营活动：用户在下载“看点快报APP”后可获得总共62元，下载当天先领取0.88元，剩余5.32元将在后6天内发放完毕。

“由于我们在宣传过程中使用了‘立即提现’这一绝对化广告用语，对用户造成了误导，引发了用户投诉。”腾讯看点快报产品团队在回应中称。

“对于广告用语的虚假误导性行为，我们很抱歉！在接到投诉后，我们已第一时间修正了对应的广告文案。看点快报团队会以此为鉴，加入多重文案审核流程，避免再次发生此类违规行为，并确保良好的用户体验。”腾讯看点快报产品团队在回应中称。

11月5日，深圳市腾讯计算机系统有限公司新增一条行政处罚记录，记录显示腾讯公司因涉嫌广告违法行为，被深圳市南山市场监督管理局行政处罚20万元，决定书文号“深市监南罚字〔2020〕粤海211号”。（新京）

“百名红通人员”白静 一审被判没收9套房产

新华社呼和浩特11月17日电 2020年11月17日，呼和浩特市中级人民法院一审公开宣判犯罪嫌疑人白静贪污违法所得没收申请一案，裁定没收高度可能属于白静使用违法所得购买的9套房产。

经审理查明，犯罪嫌疑人白静涉嫌于2008年至2011年间，利用其担任中国农业银行股份有限公司投资业务处副处长、处长的职务便利，伙同他人操纵债券交易，套取国有资金转入其实际控制的公司，非法获利共计人民币2亿余元，后白静用其中1.6亿余元在北京市、海南省三亚市购买房产，登记在其亲属名下。白静于2013年7月31日逃匿境外，被通缉超过一年未归案。检察机关根据证据和查封情况，本次对其其中购买资金为1.4亿余元的9套房产申请没收。

呼和浩特市中级人民法院认为，本案有证据证明犯罪嫌疑人白静实施了贪污犯罪行为，并逃匿境外，被通缉一年后未归案。检察机关申请没收的9套房产高度可能来源于白静实施贪污犯罪行为套取的国有资金购买，依法应当适用违法所得没收程序予以没收。法庭遂作出上述裁定。

人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众30余人旁听了庭审。

修复矿坑“疮疤” 绿化美丽家园

11月16日，游客在九龙坡区中梁山的一个矿坑公园游览。

重庆市九龙坡区中梁山曾是重庆市主要的矿山开采地之一，矿坑伤痕星罗棋布、大小不一，导致山体生态环境脆弱。九龙坡区在坚持生态系统自我调节的基础上，探索“一矿一策”差异化修复模式，因地制宜将废弃矿山、矿坑变成风景区和矿坑公园。截至目前，当地已改造成5个矿坑公园，并向群众免费开放。

新华社记者 刘潺 摄



扣押商人数千克黄金26年 青海省公安厅被责令作出是否赔偿决定

本报讯 11月17日，澎湃新闻记者从甘肃籍商人马光辉的代理人处获悉，就“警方扣押黄金26年未还”一事，公安部已作出《刑事赔偿复议决定书》（以下简称《决定书》），责令青海省公安厅在收到该决定之日起两个月内作出决定。

扣押黄金逾期未作决定

1994年8月，青海省公安厅将马光辉查获，认为其涉嫌贩卖黄金决定对其收容审查。次年1月17日，青海省公安厅解除对马光辉的收容审查，未追究刑事责任或者作出其他处理决定。在办案过程中，青海省公安厅对马光辉携带的黄金予以扣押，后将扣押的黄金交给中国人民银行青海省分行。

2016年5月21日，马光辉向青海省公安厅申请刑事赔偿，请求青海省公安厅返还违法扣押的黄金7800余克。青海省公安厅收到该申请后未依法作出决定。马光辉不服青海省公安厅逾期未作决定，向公安部申请刑事赔偿复议，请求依法作出赔偿决定。

《决定书》显示，案件审理期间，因案情复杂且马光辉未提供相关证据材料，公安部于2016年9月中止审查，2020年9月恢复审查，现已审理终结。

黄金数量双方陈述不同

《决定书》显示，对于扣押黄金的数量，马光辉和青海省公安厅的陈述不一：马光辉在两份《情况反映》中称，扣押金条11根（7000余

克）；在《申诉书》中称，扣押金条11根（7800余克）；在与青海省公安厅办案人员王某某通话时称，扣押黄金当时价值人民币40万至50万元。

青海省公安厅办案人员周某某在接受询问时称，扣押黄金经称重为5000克左右，目测含量为83%至85%，为不规则形，折合人民币45万至46万元。青海省公安厅提交了当年向中国工商银行青海省分行交售黄金的3份《金银（银元）验收清单》，其中，1994年8月27日清单载明：缉私罚没黄金，毛重4661.62克，成色95%，净重4428.539克，单价96.46元，金额427174.87元；另外两份清单载明的交售时间1994年1月3日、1994年5月3日，时间在青海省公安厅扣押黄金之前。

公安部责令作出决定

公安部认为，本案中，青海省公安厅工作人员认可对马光辉携带的黄金予以扣押，马光辉向青海省公安厅申请国家赔偿，青海省公安厅未在法定期限内作出是否赔偿的决定，违反了《国家赔偿法》第二十三条第一款规定，遂作出决定：责令青海省公安厅自收到该决定之日起两个月内作出决定。

11月17日，马光辉的代理人、北京张铁雁律师事务所律师张铁雁告诉记者，公安部作出《决定书》的时间是今年9月25日，他于11月17日上午收到《决定书》。他将与当事人沟通后，决定是否向最高人民法院赔偿委员会申请作出赔偿决定。（王鑫）